

борь составился онъ и только въ первый разъ въ 15 лѣтъ по осно-  
ванію церкви) и ярко ворящія свѣчи въ рукахъ у каждого изъ бого-  
мольцевъ дополняли картину торжественности. Тысячи ощущеній сан-  
ныхъ блаженныхъ, самыхъ радостныхъ охватывали душу, когда кон-  
снулся первый звукъ многознаменательныхъ словъ небеснаго вѣстни-  
ка: „Христосъ воскресе“. Чье сердце не забываетъ благовѣйнымъ востор-  
гомъ, чья душа не отклѣнется живымъ словомъ: „воистину воскресе“, когда въ звукахъ священныхъ пѣсней слышится одинъ благовѣйный  
восторгъ неба и земли, сливающихся въ одинъ гимнъ, въ одну чуди-  
ную хвалу воскресшаго Господа! Чтеніе Евангелія за литургіейно миссіонеромъ на греческомъ языке произвели на учащихся самое живое и свѣтлое впечатлѣніе. Это былъ первый случай, когда они услышали звуки того священнаго языка, который былъ прототипомъ нашего церковно славянскаго.— онъ от Церковно-духовнаго торжества завершилось христосованіемъ на-  
стоятеля прежде всего съ директоромъ и преподавателями, а онъ затѣмъ и со всѣми учащимися реальнаго Училища и женской Прогимназіи.

Такъ нынѣ въ свѣтлый праздникъ Воскресенія Христова, чув-  
ство благовѣйнаго восторга было сильнымъ ключемъ въ нашей  
школьной семье. Дай Богъ, чтобы оно не понижалось, не гасло, а  
росло и росло, и въ будущемъ году. Жаль только, что овній невинное  
дѣтство, ни цвѣтущая юность не могутъ поручиться за свою жизнь до  
будущаго праздника. Печальные факты живой дѣйствительности  
нашли лицо: въ нынѣшнемъ учебномъ году неумолимая смерть выр-  
вала изъ рядовъ нашей юной семьи пять жертвъ одну за другой,  
не пощадивъ и невинной юности,— три изъ реальнаго Училища и двѣ  
изъ Прогимназіи. Иль азъ твой и твой *Пр. Г. Л.*— нѣ.

### ПРИСОЕДИНЕНИЕ ИЗЪ РАСКОЛА.

По милости Божіей и благодати Духа Святаго и нынѣ, какъ  
въ предшествующіе года, было у насъ въ приходѣ Емуртлинскомъ,  
несколько случаевъ перехода раскольниковъ— въ лоно св. православ-  
ной церкви, такъ: 19 января присоединѣлъ при Емуртлинскомъ хра-  
мѣ вмѣстѣ съ невѣстою крестьянскою дѣвицею Тульяніей Прокопіевой  
Спиревой солдатъ деревни Кашаира Максимъ Иларіоновъ Боровковъ;

25 числа того же мѣсяца — крестьянская дочь дѣвица деревни Нерпиной Анисія Стефанова Ренева; 9-го февраля — деревни Кашаира крестьянинъ Артемій Ильинъ Калугинъ и 4-го апрѣля — крестьянка деревни Бердюгиной Агрицина Андреева Бердюгина съ 3-мя дочерьми: Агаеіей, Евдокіей и Зинаидой. Всѣ вышезначенныя лица присоединены установленнымъ церковю, въторымъ чиномъ, чрезъ святое таинство миропомазанія, кромѣ I. Спиревой и А.т. Бердюгиной; этъ послѣдня присоединены въ третьемъ чиномъ, чрезъ святое таинство покаянія. По поводу совершившагося послѣдняго факта, мѣстнымъ священникомъ было сказано поученіе слѣдующаго содержанія:

Хвала, честь и благодареніе, братіе, Господу, разумившему и наставившему на путь истины сихъ заблуждавшихся словесныхъ овецъ! Нынѣ велики торжество и радость не только уздашь на земль, но — и на небѣ! Неисповѣдимы пути промысла! Онъ ведетъ людей ко спасенію! Такъ, что тогониже не замѣчаютъ! Давно ли было то время, когда вновь присоединенная раба Божія Агрицина, такъ холодно и такъ враждебно относилась къ св. православной вѣрѣ, что оставилъ ее, а также церковь и таинства, перешла въ расколъ, бросивъ своихъ родителей, забывъ Бога и свою совѣсть, стала совершенно изувѣркою, даже не крестила въ православной церкви своихъ дѣтей; но Господь, отъ не хотѣй смерти грѣшника, о по великомъ своему милосердію, снова возвратилъ ее въ лоно св. православной церкви. Дивны дѣла Твои, Господи, вся премудростию сотворилъ насъ!

Дабы и намъ, братіе, не впасть въ такое грѣховное и шагубное для души нашей состояніе, скажу для предупрежденія и разумленія васъ нѣсколько словъ.

Самый общий, тяжкій и смертный грѣхъ нашъ, — это безпечность, или холодность человѣческая къ вѣчному спасенію души и нерадѣніе о немъ. Причинъ къ сему много, и если бы мы желали и знали, то легко могли бы устранить ихъ отъ себя. — Укажу вамъ хотя на нѣкоторыя.

Возможно ли вообще человѣку, а тѣмъ болѣе истинно вѣрующему христіанину жить безъ Бога, если ближайшее общеніе съ Нимъ мыслимо лишь при посредствѣ св. церкви и таинствъ, совершающихся въ ней?.. Нѣтъ!.. — Однако, въ жизни мы часто встрѣчаемся съ такими событиями и явленіями, — кои ясно говорятъ о томъ, что

нѣкоторые изъ христіанъ холодны къ религіи и вѣрѣ. Кто же въ се мѣ виноватъ? Да они же сами! Никогда — или рѣдко посещая храмы Божіи и не водя туда своихъ дѣтей, а также не отпускалъ ихъ въ школу, гдѣ бы можно было научиться богоознанию и всему, что — „еже ко спасенію“, люди эти находятся на штурмѣ погибели. Не зная законовъ Божіихъ и правилъ нравственности они и дѣтей своихъ, при самомъ воспитаніи ихъ, не учать страху Божію и основательному знанію истины св. вѣры; следствіемъ чего бываетъ, большою частію, то, что дѣти ихъ вырастаютъ невѣждами и остаются до конца своей жизни холодными окъ религіи. — Не дай, Господи, никому изъ насъ дойти до такого состоянія!... Что же послѣ всего этого — удивительного, если злая привычка — беспечность и нерадѣніе о спасеніи души своей, у многихъ превращается въ навыкъ, окончательно уничтожая живое стремленіе къ Богу?.. Нынѣ заботы, завтра суета, въ другое время сильная привязанность къ мірскимъ удовольствіямъ, такъ и проходить жизнь, а тамъ (настѣнитъ для грѣшника вѣчная смерть)... Впавъ въ пороки, люди погрязаютъ въ нихъ до такой степени, что не замѣчаютъ свои недостатки, совершаютъ грѣхи явно, не скрываютъ ихъ даже отъ дѣтей, чѣмъ многихъ вѣрующихъ соблазняютъ, отчего и происходятъ ериси и расколъ, удаляющіе христіанъ отъ Бога Отца и Матери нашей, св. православной церкви и служатъ они, такимъ образомъ, причиной своей и другихъ погибели, ибо священномученикъ Кипріанъ говоритъ: „кому церковь не мать, тотъ не имѣтъ права называть Бога Отцомъ“.

Страсти тѣлесныя тоже поражаютъ холодность къ служенію Богу, какъ то: чревоугодіе, которое, утучняя плоть, даетъ ей перевѣсь надъ душою, дѣлаетъ людей неспособными къ чистой, пламенной молитвѣ, которая могла бы поддержать союзъ ихъ съ Богомъ и привлечь Св. Духа, очищающаго души ихъ отъ всякихъ скверны; плотоугодіе — дѣлаетъ ихъ безсильными къ исполненію высшихъ человѣческихъ обязанностей служенія Богу; жизнь блудная, развратная также полагаетъ сильное препятствіе къ усердному стремленію спасеніи души; наконецъ, еще большими препятствіемъ къ сему служить душевныя страсти: зависть, гордость, злоба и т. д., при нихъ душа непокойна, она теряетъ чувство умиленія и горячаго стремленія къ Богу; сильные страсти изгоняютъ изъ души человека благодать Св.

Духа, безъ коей онъ не въ состояніи усвоять себѣ истины св. вѣры и заповѣдей Господнихъ. Въ такомъ то опасномъ положеніи находятся обратимыя наша по тѣлу раскольники! — Они совсѣмъ почти не радятся о спасеніи души своей, чуждаются св. церкви, забывъ Бога, заповѣди и учение Его, и они измѣнили и извратили вѣру во св. истина; имѣютъ недобросовѣстное и мнѣніе, неправильное сужденіе и предубѣжденіе противъ всего этого, — следствіемъ чего, у нихъ появилась безпечность и холодность ко всему отому, что у насть православныхъ христіанъ есть святаго, такимъ-то образомъ, выработалось у нихъ превратное понятіе о предметахъ священныхъ. А такъ какъ, братіе, и мы не безъ грѣховъ, то это не мѣшаетъ и намъ приложить къ себѣ слова св. апостола Павла, когда то говоренныя имъ Ефесеемъ: „Блѣдите въ убо, и како опасно ходите, — не яко же не мудри, ико же премудри: и ткѹюще время, яко иудеи лукави суть. Сего ради не бывайте не смисленіи, но разумѣвайте, что есть воля Божія“ (Ефес. 5 гл. 15—17 ст.).

Постараемся оставить всѣ пороки и страсти, — покаемся во грѣхахъ своихъ, благо, теперь св. четыредесятница, возбудимся отъ мертвящей насть холодности и безпечности о спасеніи души своей, — помолимся и обѣготпадшихъ отъ св. церкви, обратимъ нашихъ раскольницъ, икою въ настоящее время ходяще во тмѣ и сѣни смертной еще потому, что и не могутъ понять и сознать своего заблужденія; обратимъ свои взоры къ Свѣту Христу, Спасителю нашему и вмѣстѣ съ пророкомъ Давидомъ воскликаемъ: „Я открылъ Тебѣ грѣхъ мой и не скрылъ беззаконія моего; я сказалъ: исповѣдаю Господу преступленія мои — и Ты снялъ съ меня вину грѣха моего“ (Исаил. 31 гл. 5 ст.). Аминь.

*Священникъ Василий Смирновъ.*

## НЕКРОЛОГИ.

† 23 апрѣля въ г. Тобольскѣ скончался священникъ село-Каштакской, Тоб. окр., Николаевской церкви Николай Ильичъ Ильинскій, 74 лѣтъ отъ роду. Покойный — сынъ пономаря; по окончаніи философскаго курса въ Калужской духовной Семинарии, рукоположенъ былъ въ 1843 году во диакона. Въ 1876 г. Преосвященнымъ Епи-